TRASA I: Zembrzyce – os. Kramarki – os. Mirochówka – Budzów
oznaczenia na załączonej mapie: krzyżyki
znaki czerwone, następnie oznakowanie złazowe
Długość trasy: ok. 10,5 km


Czas przejścia: ok. 3 godz. 15 min.
Trasa nietrudna, prowadzi przez widokowy szczyt Starowidza i fragment grzbietu Chełmu,                           a następnie schodzi do zBudzowa przez pięknie położone os. Mirochówka.
Z zembrzyckiego rynku trasa prowadzi za znakami czerwonymi na północ, między zabudowaniami. Przekracza most na Paleczce, mija Ośrodek Rekolekcyjno-Wypoczynkowy "Totus Tuus", a następnie wznosi się drogą asfaltową do wysoko położonego zembrzyckiego osiedla Bałdyse. Tu, na rozwidleniu, szlak skręca w lewo (na zachód) i krótko, wśród domów osiedla, wyprowadza na zachodni szczyt Starowidza, z którego roztacza się piękna panorama na Beskidy: Żywiecki, Makowski i Mały oraz Jezioro Mucharskie. Odtąd wędrujemy grzbietem pasemka Chełmu, nadal za znakami czerwonymi. Idziemy najpierw skrajem lasu i pól, a następnie przez las, przechodząc przez główny szczyt Starowidza. Po wyjściu z lasu schodzimy do drogi Marcówka – Stryszów, którą osiągamy obok dużej kaplicy domkowej, leżącej na terenie Marcówki. Idziemy krótko drogą asfaltową w lewo, utrzymując wschodni kierunek marszu przechodzimy pomiędzy domami osiedla Kramarki, należącego już do Stryszowa, a następnie wchodzimy w zwarty las obejmujący szczytową kopułę Chełmu. Po kolejnych kilkuset metrach dochodzimy do dużego skrzyżowania leśnych dróg. Tu z naprzeciwka dochodzi złazowa trasa II, a my opuszczamy szlak czerwony                   i kierujemy się w prawo zgodnie z oznakowaniem złazowym. Wkrótce docieramy do pierwszych zabudowań (należących jeszcze do Stryszawy). Skręcamy tu w lewo (asfaltowa droga na wprost prowadzi do Marcówki) i idzie za oznakowaniem złazowym, przez las i odcinki zarastających łąk, aż do os. Mirochówka, stanowiącego już część Budzowa. Z osiedla piękne widoki na Beskidy. Odtąd kontynuujemy zejście wąską drogą asfaltową, przechodząc niżej kolejne osiedla, przechodząc most na Paleczce i docierając do drogi Zembrzyce – Sułkowice. Stąd jeszcze ok. 1 km w prawo na metę złazu.

Początek trasy: Rynek w Zembrzycach
Zalecana godzina wyjścia na trasę: 9.00
TRASA II: Lanckorona – Skawinki – Chełm – os. Mirochówka – Budzów
oznaczenia na załączonej mapie: kółka, następnie krzyżyki
znaki żółte, następnie czerwone, następnie oznakowanie złazowe
Długość trasy: ok. 15 km


Czas przejścia: ok. 5 godz.
Przyjemna, choć długa trasa, lecz praktycznie pozbawiona większych trudności. Jej głównym mankamentem jest to, że w znacznej części przebiega drogami asfaltowymi (z Lanckorony na grzbiet Chełmu oraz z os. Mirochówka na metę złazu). Znad Lanckorony, z grzbietu Chełmu oraz z os. Mirochówka piękne panoramy.   
Z rynku w Lanckoronie kierujemy się na płd. wsch. ulicą Piłsudskiego, idąc początkowo za znakami żółtymi i niebieskimi. Opuszczamy zwartą zabudowę miasta, mijamy po prawej kapliczkę domkową św. Anny, związaną z bitwą konfederatów barskich z Moskalami w 1771 r. i dochodzimy do rozwidlenia dróg asfaltowych, na którym szlaki się rozchodzą. Wybieramy prawe odgałęzienie, odtąd wędrując już tylko za znakami żółtymi. Schodzimy do położonego w dolinie potoku Skawinka i jednego z jego dopływów lanckorońskiego osiedla Łaśnica, przechodzimy na wprost przez skrzyżowanie i kontynuujemy marsz na południe, wzdłuż potoku, wchodząc na teren wsi Skawinki. Doszedłszy pod zabytkowy drewniany kościół pw. św. Joachima opuszczamy główną drogę, schodząc z niej w prawo, w węższą, ale również asfaltową dróżkę, którą podchodzimy pozostawiając po prawej kościół, a następnie wznosząc się pomiędzy kolejnymi zabudowaniami wsi (nieco wyżej, po lewej, ciekawa kapliczka, tzw. Dzwonek). Droga wychodzi ponad zabudowania, a następnie wchodzi do lasu, osiągając wreszcie grzbiet Chełmu, gdzie z lewej strony dochodzi szlak czerwony. Idziemy grzbietem za znakami obu szlaków, docierając wkrótce do poprzecznej drogi asfaltowej Budzów - Zachełmna - Stronie (tu z prawej dołącza kolejny szlak - zielony). Przecinamy tą drogę i kontynuując marsz na wprost zgodnie z przebiegiem wszystkich trzech szlaków, mijamy zabudowania leśniczówki i dochodzimy do węzła szlaków pod Chełmem Wschodnim (dopiero na tym odcinku opuściliśmy drogi asfaltowe). Tu szlak żółty się kończy, a my wędrujemy nadal na wprost za znakami czerwonymi wygodną, szeroką drogą leśną, biegnącą grzbietem Chelmu. W pewnym momencie droga ta odchodzi w lewo, lecz my kontynuujemy marsz ścieżką na wprost czerwonym szlakiem, docierając w końcu na szczyt Chełmu z zabytkową figurą św. Onufrego. Na szczycie spotykamy szlak niebieski ze Stryszowa, który wkrótce odchodzi w prawo, a my idziemy nadal za znakami czerwonymi, rozpoczynając zejście. Po pewnym czasie dochodzimy do dużego skrzyżowania leśnych dróg. Tu z naprzeciwka dochodzi złazowa trasa I,             a my opuszczamy szlak czerwony i kierujemy się w lewo zgodnie z oznakowaniem złazowym                   i opisem trasy I.
Początek trasy: Rynek w Lanckoronie
Zalecana godzina wyjścia na trasę: 8.00
TRASA III: Sucha Beskidzka – Mioduszyna – Budzów
oznaczenia na załączonej mapie: trójkąty
znaki niebieskie, następnie oznakowanie złazowe
Długość trasy: ok. 7 km


Czas przejścia: ok. 2 godz. 30 min.
Krótka, ale interesująca trasa biegnąca przez zachodnią część pasma Koskowej Góry w Beskidzkie Makowskim. Po drodze nowa platforma widokowa nad Suchą Beskidzką oraz piękne panoramy Beskidów spod Mioduszyny oraz miejsce pamięci nad osiedlem Zagórze w Makowie Podhalańskim.
Z rynku w Suchej Beskidzkiej kierujemy się za znakami niebieskimi ulicą Zamkową przez przejazdy kolejowe i most na Stryszawce, a następnie w prawo, wzdłuż placu targowego. Przechodzimy pod wiaduktami z linią kolejową i drogową obwodnicą miasta, a zaraz potem przez wiszącą kładkę nad Skawą. Szlak następnie dochodzi do zabudowań osiedla Garce, skąd biegnie do nowo wybudowanej platformy widokowej, z której rozpościera się ładna panorama na miasto i jego najbliższą okolicę. Po kolejnych kilkunastu minutach marszu docieramy do domów osiedla Dział Makowski, należącego już do Makowa Podhalańskiego. Przechodzimy przez osiedle, a następnie podchodzimy w stronę coraz bliższego szczytu Mioduszyny, idąc początkowo drogą asfaltową (z tyłu - piękne widoki na Beskidy, głównie Babią Górę i Pasmo Polic), a następnie przez las. Po osiągnięciu szczytu szlak obniża się do skrzyżowania dróg leśnych, nieco przed przed polaną                         z zabudowaniami gajówki „Drożdżyna”. Tu z naprzeciwka dochodzi złazowa trasa IV, a my skręcamy w lewo i schodzimy odtąd do Budzowa zgodnie z oznakowaniem złazowym. Trasa biegnie początkowo lasem, przecinając koryto niewielkiego potoczka, dalej wychodzi na zarastające łąki nad Budzów, a w końcu sprowadza pomiędzy os. Garbatówka do doliny Paleczki                  i drogi Zembrzyce - Sułkowice wprost na metę złazu.

Początek trasy: Rynek w Suchej Beskidzkiej
Zalecana godzina wyjścia na trasę: 10.00
TRASA IV: Maków Podhalański – gajówka „Drożdżyna” – Budzów
oznaczenia na załączonej mapie: kwadraty, następnie trójkąty
znaki niebieskie, następnie oznakowanie złazowe
Długość trasy: ok. 9 km


Czas przejścia: ok. 3 godz.
Trasa biegnąca fragmentem Pasma Koskowej Góry w Beskidzie Makowskim, po drodze miejsce pamięci nad osiedlem Zagórze w Makowie Podhalańskim.
Z rynku w Makowie Podhalańskim ruszamy za znakami niebieskimi i zielonymi na płn. ulicą Kościelną, mijając po lewej Sanktuarium Matki Bożej Opiekunki i Królowej Rodzin oraz cmentarz. Wyżej oba szlaki prowadzą kilkoma skrótami, ścinając serpentyny szosy, na którą znacznie już wyżej powracają. Wędrujemy dalej drogą asfaltową Maków Podhalański – Budzów. Wkrótce znaki niebieskie – a my wraz z nimi – odchodzą w lewo (szlak zielony biegnie dalej na wprost). Po kilku minutach dochodzimy do miejsca, w którym znajduje się pomnik upamiętniający ofiary pacyfikacji przez Niemców pobliskiego osiedla Zagórze w 1944 r. Tu zaczynają się znaki czarne, biegnące                  w prawo (na wschód), my natomiast podążamy wciąż za znakami niebieskimi na zachód, wędrując odtąd dłuższy czas wzdłuż głównego grzbietu Pasma Koskowej Góry. W końcu docieramy na polanę z najwyżej położonymi zabudowaniami os. Polana Makowska (gajówka „Drożdżyna”). Stąd już niedaleko do skrzyżowania dróg leśnych, gdzie z naprzeciwka dochodzi złazowa trasa III. Opuszczamy tu szlak niebieski, kierując się w prawo i idziemy odtąd zgodnie z oznakowaniem złazowym i opisem trasy III.

Początek trasy: Rynek w Makowie Podhalańskim
Zalecana godzina wyjścia na trasę: 10.00
